

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балацкого Евгения Романовича на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия»

Основные принципы лечения гнойно-некротических поражений нижних конечностей во многом являются стандартными и общеизвестными, но в условиях ишемических поражений они приобретают особую сложность и вариабельность выбора. Кроме сложности выполнения вмешательств в условиях нарушенной трофики у этих пациентов существует повышенный риск развития осложнений, в первую очередь септического характера, а также обусловленных генерализованным характером течения самих заболеваний, что необходимо учитывать при выборе методов лечения. Постоянный поиск новых и усовершенствование существующих методов лечения гнойных поражений в условиях нарушенной трофики заслуживают особого внимания. Диссертационная работа Балацкого Е.Р. посвящена актуальной хирургической проблеме. Автором справедливо отмечено, что во всем мире отмечается постоянный рост удельного веса заболеваний, сопровождающихся трофическими нарушениями, которые могут стать причиной удалений конечностей, в первую очередь облитерирующего атеросклероза и сахарного диабета, как самостоятельных нозологических единиц, так и в различных сочетаниях, с преобладанием того или иного. Около 90 % всех ампутаций выполняется по поводу выраженной ишемии нижних конечностей, то есть, нетравматических поражений.

Представляется интересной идея данной работы, основанная в основном на нескольких принципах: учтите особенностей распространения гнойных поражений по ходу сухожильно-фасциальных структур; возможности радикального устраниния гнойно-некротического очага с максимальным сохранением тканей для сохранения опорной функции; этапном закрытии оставшихся раневых дефектов. Последний принцип реализуется посредством постепенного закрытия раневой поверхности в условиях ишемии с использованием специальных средств и способов временного закрытия и методов аутопластики для окончательного закрытия ран.

Основная цель работы – улучшить результаты лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей в условиях ишемии путем разработки и усовершенствования оперативных методов и тактики этапного восстановительного лечения. Четко сформулированы задачи, определена новизна, а также теоретическая и практическая значимость работы. Изучены особенности продолжения гнойных поражений из первичного очага, установлены преимущественные закономерности распространения по ходу сухожильно-фасциальных образований. Диссидентом последовательно разработаны и применены способы оперативного лечения гнойно-

некротических поражений нижних конечностей с учетом выявленных закономерностей. Получено 7 патентов на полезную модель, кроме этого в тексте содержатся описания усовершенствований уже существующих методов лечения. Все предлагаемые методы могут без существенных ограничений использоваться в общехирургической практике, просты, понятны и доступны в исполнении.

Работа базируется на большом клиническом материале, собранным автором на протяжении более 15-летнего периода (980 больных основной группы). Методология и методы исследования современны и представлены в достаточном объеме. Проведена полная статистическая обработка материала.

Автореферат оформлен в соответствии со стандартными требованиями, материал исследования изложен просто и понятно, содержит рисунки, таблицы и пояснения. Список опубликованных работ отображает все разделы исследования, представлен 53 публикациями.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата и содержанию диссертационного исследования нет.

Диссертационная работа Балацкого Евгения Романовича на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» является завершенным научным трудом и соответствует требованиям п.2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры ИДПО хирургии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Дагестанский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Магомедов М. М. Магомедов

Подпись заверяю:
Начальник управления по
кадрам ФГБОУ ВО «ДГМУ»

Обухова Н.В. Обухова Н.В.

Данные организации:
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный медицинский университет»
Адрес: 367000, Российская Федерация,
Республика Дагестан, г. Махачкала, пл. Ленина, 1
Тел.: +7 (8722) 67-49-03
Электронная почта: dgma@list.ru